



第八金!创历史!

邓雅文夺自由式小轮车金牌



500万点赞的
“神图”
是AI生成吗?

据新华社电 7月29日巴黎奥运会冲浪项目男子第三轮比赛,一张照片在全球社交媒体上“火了”。照片上,巴西冲浪选手加布里埃尔·梅迪纳“浮在”空中,右手比出“1”的手势,他的冲浪板飘在他的身后。照片在他自己的社交媒体上24小时内有超过500万点赞,有网友甚至质疑这是一张后期合成,甚至是AI生成的照片。

但这个场景是真实发生的,发生在第三轮梅迪纳与日本选手五十岚卡诺亚的比赛当中,记者在岸上的混合采访区通过直播画面目睹了整个过程。

7月29日上午,塔希提阿胡普的浪高增至3米,在赛场上形成了巨大的管浪。梅迪纳抓住了一段非常长的管浪,在冲浪板上起乘,从翻滚的管浪中穿过。在穿出管浪的那一刻,他兴奋地双手比出了满分10分的手势,随后借着速度和上升势头一跃而起,在空中做出了庆祝姿势,被包括新华社在内的在场媒体记录下来。

受到风向和水下地形影响,提阿胡普比赛场上的浪并不是笔直地冲向海岸,而是在形成和消散的过程会出现一个“转弯”,从现场摄影记者的点位扫过。因此,摄影记者经常可以拍摄到选手抓浪和在管浪中的过程,但选手完成时摄影记者有时已经处在浪的后面。因此,从摄影记者的角度看,梅迪纳的庆祝瞬间就像是从浪的另一面突然飞起来。

裁判对梅迪纳的这道浪打出了9.90分,虽然与满分10分失之交臂,但已经创下冲浪项目进入奥运会以来单道浪的最高得分。

“我觉得应该是10分。”梅迪纳赛后说,“这道浪太完美了。”

林昊



7月31日,邓雅文在比赛中。新华社发

新华社巴黎电 7月31日,中国选手邓雅文在巴黎奥运会女子自由式小轮车公园赛决赛中,两轮比赛均表现出色,最终以92.60分的成绩在9名参赛选手中排名第一,为中国自由式小轮车队赢得了奥运会历史上的首枚金牌。这也是中国体育代表团在本届奥运会上获得的第八枚金牌。

在7月30日的预赛中,邓雅文与队友孙佳琪分列二、三名。针对决赛取两轮比赛最好成绩的赛制,中国队给两名选手布置了全力以赴冲击金牌的战术方案——首轮保证成功率和稳定性,如果首轮过后没能排在第一

位,那么第二轮将会冒着失误的风险使用成功率并不高的高难度动作。

孙佳琪首轮比赛开局顺利,但在即将完成全套动作时,她在越过一处道具时完成空翻动作时摔倒。邓雅文顺利完成包含空中转把三周在内的多个高难度动作,首轮获得92.50分的高分。预赛排名第一的东京奥运会该项目银牌得主美国选手汉娜·罗伯茨首轮同样出现失误,仅得到70.00分,邓雅文在这场争金战中占据了主动。

第二轮比赛,孙佳琪再次出现失误,最终以70.80分的成绩位列第七。邓雅文

越战越勇,有了第一轮的好成绩,她的信心更足了,进一步提升了动作难度,以92.60分的成绩完成次轮比赛。看到邓雅文近乎完美的表演,罗伯茨心理防线完全崩溃,她第二轮出发后很快放弃比赛,邓雅文加冕奥运冠军。美国选手佩里斯·班纳加斯和澳大利亚选手娜塔莉雅·迪埃姆分获二、三名。

“今天最大的对手还是自己。我赛前就想着先把自己的事情做好,专注于自己的比赛。”邓雅文说,“小轮车是一项极限运动,训练很辛苦,但当你享受到成功后的喜悦,你会觉得一切付出都是值得的。”姚友明 邢建桥

谷爱凌现身跳水发布会



据新华社巴黎电 7月31日巴黎奥运会跳水女子双人10米台赛后发布会,只见前排坐着一位金发姑娘,向全红婵和陈芋汐挥手示意,原本在回答记者问题的全红婵眼睛忽然亮了,随即露出大大的笑容。

等发布会结束,涌到前面的记者们才发现这位金发美女是冬奥冠军谷爱凌。“我来看跳水比赛,陈芋汐和全红婵表现得太好了,翻跟头

的方法太厉害了!”她说。

三个姑娘开心地合影留念,拍照后全红婵兴奋得跳了起来,一边喊着“终于见到真人了!好开心好开心”,一边又依偎着谷爱凌,还给她展示着自己包上挂的毛绒玩具。谷爱凌也满面笑容,一直夸全红婵“好可爱、好可爱”。

谷爱凌和陈芋汐交流了跳水比赛中的翻腾动作,她说:“可能别人看着滑雪(的翻腾)和跳水有共同之处,但我觉得完全不同。我的比赛更要看天气、雪况和场地,她们的跳台一直是10米。另外,动作角度也不太一样,

不过都很吓人,我怕她们的(动作),她们怕我的。”

谷爱凌表示,运动项目虽然不同,但作为运动员,能够感同身受。“我觉得和其他项目运动员聊聊是有帮助的,我也喜欢和其他运动员聊一聊,能够互相安慰。”

这位在北京冬奥会上夺得两枚金牌的滑雪名将将参加巴黎奥运会大众马拉松比赛,并且最近在积极准备。“这对我来说是挺大的挑战。我没有跑马的经验,我的目标就是尽量跑下来,去享受比赛。”谷爱凌说。

李嘉



崔文灿:
追逐属于自己的
梦想

个人简历:崔文灿,男,2012年出生,2023年入选南通市体育运动学校男子排球队。在2024年全国小学生排球训练营锦标赛中荣获冠军,2024年江苏省青少年锦标赛获得了第五名。

记得我第一次站在排球的场地边,看到运动员们一个个奋力跳起来接球,一声声疯狂呐喊“我的!我的!”,一阵阵排球和手臂相触的声音,整个球场上弥漫着令人羡慕的氛围。那一刻,我内心情不自禁地燃起了对排球的热爱。从那一刻起,我踏上了排球之路,开始了我的运动生涯。

在排球场上,一个人的力量是有限的,需要队友的支持和配合,才能战胜强大的对手。在训练和比赛中,我们相互鼓励、相互支持,共同面对困难和挑战。通过比赛历练,我也收获了许多。我学会了如何在关键时刻保持冷静、如何与队友配合默契。

前两天,我和队友一起观看了吴梦洁的比赛,这让我更加坚定了自己的梦想,那就是有朝一日能够代表中国队参加奥运会。我知道,前方的道路还很长,充满了挑战,但我愿意为之付出努力,为自己的梦想而奋斗。我相信,终有一天,我会站在奥运赛场上,追逐属于自己的梦想。本报记者李波整理

“我心中的奥运”

“历届奥运会,最让你难忘的瞬间是什么?”“如果奥运会要增加新项目,你希望是什么?”本报记者深入体育公园、小游园及各大体育场馆,对市民进行随机采访。



扫描
二维码
观看
视频